

總統府公報

第壹陸號

編輯：總統府第一局
發行：總統府第三局

印刷：中央印製廠

零售每份新台幣一元
定價——半年新台幣四十八元
全年新台幣九十六元

中華民國四十九年十月十八日（星期二）

總統令

四十九年十月七日

總統令

四十九年十月七日

任命田寶岱爲駐雪梨總領事。此令。

行政院呈，請任命羅南健爲財政部會計處科長，何錫麟、傅炳

坤、爲司法行政部會計處科長，左道曾爲交通部民用航空局會計主任，吳恕謙爲新中國工程打撈股份有限公司會計處查帳員，應照准。

此令。

行政院呈，請派孫朝華爲國軍退除役官兵就業輔導委員會台灣榮

民工業中心桃園工廠主計室主任，應照准。此令。

行政院呈，以郭士芸試用權理台灣高等法院台南分院統計主任職務，應照准。此令。

司法院呈，請任命傅德輝爲行政法院書記官，應照准。此令。

總統 蔣中正

行政院院長 陳誠

總統府公報

第一一六七號

總統令

四十九年十月八日

總統令

四十九年十月八日

行政院呈，爲駐法國大使館三等祕書史克定，駐葡萄牙國公使館一等祕書歐陽中庸另有任用，均請予免職，應照准。此令。

行政院呈，請任命國剛爲駐阿根廷國大使館三等祕書，高生和爲駐巴拿馬國大使館一等祕書，錢啓超爲駐馬拉加西國大使館主事，張庸夫爲駐大阪總領事館領事，杜元方爲駐橫濱總領事館領事，應照准。此令。

行政院呈，請任命廖痴爲駐菲律賓國大使館主事，應照准。此

行政院院長 陳誠
總統 蔣中正

總統令

四十九年十月十六日

派馬國琳、謝瀛洲、成惕軒、張廷休、查良釗、陳固寧、胡慶育、李其泰、雷崧生、洪應灶、羅時寶、翁之鏞、傅啓學、吳瀚海爲四十九年第二次特種考試外交領事人員考試典試委員。此令。

總統 蔣中正

行政院院長 陳誠

一

院令

行政院令

台四十九防字第五七九七號
中華民國四十九年拾月拾五日

茲訂正陸海空軍士官服役條例施行細則第三第十二第十七各條條文文字公佈之。此令。

院長陳誠

第三條：本條例第四條所稱服役限齡係指士官服現役及服預備役合計之限定年齡而言并依其出生年月日計算至足齡之年十二月三十一日止。

第十二條：本條例第十三條所定應予解除召集人員其處理規定如左：

一、志願或應召再服現役期滿者依本細則第十一條第一款規定予以解除召集。

二、具有本條例第十一條或第十二條各款情形之一者依本細則第八條第十條有關規定予以解除召集。

第十七條：本條例第十五條所定延役其處理規定如左：

一、依第一款延役時由國防部命令行之。

二、依第二款至第四款延役時由所屬部隊決定並層報國防部核備但在國外服勤時得適用前款之規定。

前項第一款人員於戰爭終了後六個月第二款人員於延役原因消滅時除志願留營者外依本細則第十一條第一款規定予以退伍或解除召集其延役時間得折算為爾後應召服現役之時間。

公 告

公務員懲戒委員會議決書

鑑字第2517號
四十九年七月二十五日

被付懲戒人 周國春

台灣省建設廳視察

男

年四十三歲

江蘇如皋縣人 住台北市羅斯福路三段二七二號

右被付懲戒人因失職案件經台灣省政府送請審議本會議決如左。

主 文

周國春記過一次。

事 實

台灣省政府奉監察院函：「本院委員吳大宇、陳達元所提糾舉經濟部工業司長左其鵬辦理華廈及明新鋼窗廠華僑投資案件，台灣省政府設廳視察周國春審查明新鋼窗廠投資案件均屬失職一案，業經委員張秉智、陶百川、黃光軒、陳訪先，審查成立，請移送經濟部及台灣省政府依法辦理等語，相應抄檢糾舉案文審查決定書函請查照辦理見復」。本府建設廳視察周國春審查明新鋼窗廠投資案件經監察院核有失職情事，審查成立糾舉到府，相應檢同糾舉案暨糾舉案審查決定書函請查照審議見復為荷」等由到會。

糾舉案文關於周國春部份略稱：明新鋼窗廠投資人為旅港華僑張崇勳（代理人陳建衡）於四十六年九月十八日向經濟部申請回國投資設廠，投資額港幣柒拾萬元，計輸入自用機器港幣一四一、五〇〇元自用原料二五四、四〇〇元，出售物資預算第一次新台幣八、九六一、五〇〇元第二次五五一、七五〇元，第三次四六六、七五〇元合計新台幣九、九八〇、〇〇〇元，該廠第一次申請輸入出售物資美金三、五六九・七五元，折合新台幣二、六〇六、四八一・五〇元，經

濟部於同年十二月三十一日予以核准，建廠預算核減為八、九九五、○○○元，除第一次申請輸入之其他物資外，不足之數六、五〇六、一五〇元，可另申請其他物資，申請人復於同年十二月三十日第二次申請輸入出售物資計港幣八二、○○○元，美金四七、九一四・八〇元，折合新台幣三、三〇三、三八三元，經濟部於四十七年二月二十八日予以核准仍不足之數三、七三四、一八〇元，可另行申請出售物資，第三次申請於同年二月二十八日提出，計美金二〇、一九〇元，折合新台幣三、〇一六、九九六元，經濟部於同年三月二十日予以核准，申請人又於同年三月十日第四次申請輸入其他出售物資計美金一三、九四六元，折合新台幣七七七、四一二元，經濟部於同年四月二十八日予以核准，至此該張崇勳所申請輸入之出售物資，核准者已超出新台幣九百七十萬元，申請人於同年四月十八日申請撥款八〇一、五〇〇元，購買台南市裕農路虎尾寮段土地一、六〇三坪，經濟部於同年五月十二日核准，又於同年六月十八日檢同建廠工程及電器設備等工程合約書副本向經濟部申請撥用其他物資價款六、四〇八、〇〇〇元，（建廠工程合約書係同年四月十二日與新利華營造廠所訂，總工程費為新台幣六、六二〇、〇〇〇元，規定付款辦法為第一期合約訂立後先付總金額二成第二期所需材料搬進現場時再付四成，第三期開工時再付三成，第四期工程完成百分之九十時再付百分之五，第五期驗收後再付百分之五，電力設備工程合約書係同年四月十一日與東立電機行所訂，總價款為六六、五〇〇元）經濟部送請台灣省政府建設廳查核建設廳並未派員前往實地勘查，是否已經開工或所訂合約是否實在，竟以建廠工程費超出原預算六二〇、〇〇〇元，電力設備超出原預算二一五、〇〇〇元，具復經濟部申請人又於同年七月二日以工廠正在興工尚未竣工為由向經濟部申請將自用機器及原料延期進口，依據前項文件，該明新鋼窗廠應已開工興建惟事實上據該廠代表人陳建衡稱，迄今尚未開工興建可證前項申請文件純屬虛偽不實，又該項與新利華營造廠所訂建廠合約之付款辦法規定為合約訂立時先付總金額二成，材料搬進場地時再付四成，開工時再付三成，換言之，至建廠開工時即須交付總金額九成殊不合一般營造合約之常規，其作用全為藉此申請撥付出資物資價款，其不符實際之情形稍有誤，該廠尚未興工建築等語，足證前項建廠合約及申請延期理由均屬虛偽，該廠既未開工建築，所有出售其他物資價款已全部由該廠向物資

局領出自行保管，據陳建衡稱該項價款並未存入銀行索閱賬冊又藉故推拖，延不送閱故是否套匯出國殊堪疑問，該廠於四十七年二月十日向經濟部申請設立登記為股份有限公司，資本總額僅報新台幣四十萬元，董事長潘邦松董事張崇勳陳建衡監察人唐學周經濟部於同年三月一日予以核准，發給設字第四六五五號執照一紙，前項資本四十萬元中計張崇勳十九萬元，唐學周十萬元，唐定波五萬元，潘邦松、陳建衡各三萬元，其中除張崇勳之十九萬元外，其餘唐學周等二十一萬元，均為國內資本。綜核前述事實，明新鋼窗廠係由旅港華僑張崇勳申請設立，資本總額港幣七十萬元，計輸入機器港幣一四一、五〇〇元，自用原料港幣二五四、〇〇〇元，出售物資新台幣八、九九五、〇〇〇元，為全部建廠設備之資……明新鋼窗廠申請公司設立登記時，張崇勳所認資本僅為全部登記資本新台幣四十萬元中之十九萬元，其餘均為國內資本，惟其申請設廠文件則由張崇勳以華僑身份申請其所有建廠及設備全部費用，亦由張崇勳以僑資方式輸入機器原料及出售物資與其申請設立公司所認股本之實際情形不符，顯有以虛偽不實文件申請之處，又明新鋼窗廠於四十七年六月十八日檢送四月十二日與新利華營造廠所訂立之建廠合約及與東立電器行訂立之電力設備合約，向經濟部申請撥用出售物資價款六、四〇八、〇〇〇元，同年七月二日又以工廠正在興建尚未竣工為由申請，將自用機器及原料延期進口，依據前項文件，該明新鋼窗廠應已開工興建惟事實上據該廠代表人陳建衡稱，迄今尚未開工興建可證前項申請文件純屬虛偽不實，又該項與新利華營造廠所訂建廠合約之付款辦法規定為合約訂立時先付總金額二成，材料搬進場地時再付四成，開工時再付三成，換言之，至建廠開工時即須交付總金額九成殊不合一般營造合約之常規，其作用全為藉此申請撥付出資物資價款，其不符實際之情形稍有誤，該廠尚未興工建築等語，足證前項建廠合約及申請延期理由均屬虛偽，該廠既未開工建築，所有出售其他物資價款已全部由該廠向物資

前項申請文件確屬虛偽不實，依照華僑回國投資條例第二十一條之規定應受刑事處罰，乃經濟部建設廳均未予以追究，主辦人員……：建設廳觀察周國泰不無底線失職之嫌爰依法提案糾舉」等語。

被付懲戒人周國泰申辯稱：（1）華僑投資案資本額之認定依華僑回國投資條例第十一條第二項之規定：「以第三條第二款所指之機器或其他物資投資者其投資總額以經濟部與投資人會同審定之價格為標準」此項投資總額審定例在投資告一段落或結束後辦理，該公司投資計劃尚未完成亦未申請結案，經濟部亦未以任何命令到達本廳顯然尚未到達增資之階段，糾舉書指出明新廠僅有資本額四十萬元，乃係投資結案以前暫組之公司，此種暫時之組織目的在便利投資人以住商課稅並按申報時出資情形辦理。（2）明新鋼窗廠申請動支預算共有兩次第一次申請動用購地預算本廳於四十七年五月二日簽復經濟部工業司，本人在擬簽前確曾實地調查，投資人所購土地均在臺南市裕農路共為二筆一在工業區一在住宅區（地籍圖同意讓渡書土地權狀影本各一份均已隨文附送經濟部工業司）該廠計劃以工業區之一塊建廠房以住宅區之一塊建宿舍及辦公室，經核均無不合之處。第二次即為申請動支建築廠房及電力設備預算例須查明第一次動用預算使用情形第一次動支預算為購買土地調查購置與否，應以購買憑證為根據，故僅飭送驗購買憑證而未實地勘查，七月一日建設廳簽復經濟部工業司之文件，即曾附有讓渡證書（契約）影本一份，且華僑投資建廠房裝置電力設備，均須待出售物資進口變價提用後，才能進行，今建築等預算尚未核准動支，即使實地查勘，亦不能強求先動工再支預算，其所送工程合約第一條付款條件一節，規定「第一期合約後先付總金額二成第二期：本工程所需材料搬進現場時再付四成第三期，開工時再付三成第四期，各部份工程完成百分之九十時再付總價百分之五，第五期，各部份工程驗收合格後再付清餘款之總價百分之五」既訂約雙方均同意辦理，如有違反行為可由受害人依法訴究，行政命令實無法約束，是真是假存乎立約者之内心，事先無法辨識也，況建設廳簽復工業司之文件，係七月一日送出，當日行政院修正公佈外國人及華僑投資事件入出售物資辦法，對於出售物資之動用，已無須經過申請核准手續，

故明新廠申請動支預算案送到經濟部後，經濟部亦未再批復准予動用任何預算額其後該廠提出出售物資價款均按修正辦法通例辦理。（3）明新廠迄未施工興建固係事實，但自民國四十七年七月一日行政院修正公佈華僑或外國人投資輸入出售物資辦法後因外國人或華僑以自備外匯進口出售物資一律以准許進口類為限，此類物資國內進口商既能夠官價結匯進口僑商以自備外匯進口成本較高，事實上已無法與國內進口商互爭市場，以致大多數僑商均未能依照原計劃建廠行政院修正出售物資辦法刪除政府監督條款亦即體恤僑商困難之意，又修正辦法公佈前一日，即六月三十日，外國人及華僑投資事件審議委員會第六十四次會議第十一案曾就華僑或外國人投資輸入出售物資辦法修正後有關問題詳加討論其決議之（六）為「關於價款動用特殊情形者，例如（1）已申請而手續未齊尚未核准動用者（2）已申請改變建廠計劃及建廠預算同時申請用款尚未核准者（3）已申請動用價款經通知應完成一定條件方再准動用者等等一律照新辦法辦理」益可見承辦人未有偏見決無底線之處等語。

理由

查明新鋼窗廠由張崇勳以旅港華僑身份於四十六年九月十八日向經濟部申請回國投資設廠其投資情形與其申請公司設立登記資本額不符，糾舉書業經詳予指明固屬無可諱飾，惟查華僑投資事件，依華僑回國投資條例第六條第一項規定以經濟部為主管機關，審議華僑申請投資事件，設審議委員會，由經濟部僑務委員會，財政部交通部等機關之首長或其指派之代表組織之以經濟部部長為主任委員明新鋼窗廠投資情形經濟部既無任何命令到達台灣省建設廳則被付懲戒人對於此點之申辯尚非不可憑信，至明新鋼窗廠第一次申請動支購地預算，係於民國四十七年四月十六日申請撥款八〇一、五〇〇元，購買臺南市裕農路虎尾寮段土地一、六〇三坪，經濟部送請台灣省政府建設廳查核被付懲戒人於四月三十日簽稱：「一、查華僑張崇勳投資明新鋼窗廠一案，係外國人及華僑投資事件審議委員會第五〇次會議核准，原核准基地購置費一、二八〇、〇〇〇元，茲據申請動支八〇一、五〇〇元，尚未超出預算，二、所擬購置之土地一筆在臺南市工業區一筆在

台南市住宅區，該廠計劃將工廠建於工業區宿舍及辦公室建於住宅區，兩區相距約三百公尺，聯繫尚無困難」等語，並檢附證明文件

（同意讓渡書土地權狀影本，地籍圖謄本）送還經濟部工業司，申辦

所稱在擬簽前確曾實地調查，尚屬可信，惟明新鋼窗廠又於同年六月十八日檢送與新利華營造廠所訂立之建廠合約及與東立電器行所訂立之電力設備合約第二次向經濟部申請撥用出售物資價款六、四〇八、〇〇〇元，既係申請動支建築廠房及電力設備預算，且所訂建廠合約付款辦法又不合乎一般常情自應就建築廠房之是否開工以及有無準備情形，予以實地勘查而動支電力設備預算尤非勘查廠房建築工程已未完成不能明瞭，被付懲戒人於承辦本案時，申辦亦自承未予實地勘查，僅飭該廠送驗購買土地憑證，即於同年六月二十八日簽以廠房建築工程造價較原預算超出六二〇、〇〇〇元，電力設備工程造價較原預算超出二一五、〇〇〇元，等詞具覆經濟部致使投資人是項虛偽之申請得不拆穿，雖其後明新鋼窗廠出售物資價款，係根據四十七年七月一日修正之華僑或外國人投資輸入出售物資辦法通知撥付已無須經過申請核准之程序，被付懲戒人是項簽擬不發生後果關係，然該被付懲戒人簽擬當時仍在舊法規定應經申請核准程序時代對於應行實地勘查之事項未予查明，即行簽擬於職務上尚難謂無疏失情形，至明新鋼窗廠於檢送建廠及電力設備合約向經濟部申請動支建築廠及電力設備預算後，直至四十八年七月二日該廠代表人陳建衡於答復詢問時面稱迄今尚未開工興建，顯見該廠前項申請誠屬虛偽不實，惟在被付懲戒人承辦該案時，僅係未予調查以致此項申請之虛偽未能發見，尚無證據據上論結。被付懲戒人周國春，有公務員懲戒法第二條第二款情事，依同法第三條第一項第五款及第七條，議決如主文。

公務員懲戒委員會議決書

鑑字第二五一八號
四十九年七月二十五日

被付懲戒人

杜江田

台灣南投縣信義鄉公所村幹事 男

年四十八歲 台灣南投縣人 住南投縣信義鄉東埔村開高巷三十六號之一

右被付懲戒人因違法案件經台灣省政府送請審議本會議決如左。

杜江田記過一次。

事實主文

准台灣省政府函據南投縣政府呈以該縣信義鄉公所村幹事杜江田因涉嫌侵佔案，雖經台灣高等法院判決無罪確定，惟該杜員利用職權，移用公款，核有違反公務員服務法第五條之規定，相應抄同南投縣政府請示單暨台灣高等法院判決書各一份，函請查照審議到會。

被付懲戒人申辦略稱：「四十七年十月九日奉村長命令向信義鄉公所

領到東埔第二水圳改修補助款一、七一九元整，索經47、9、18簽奉村長命由江田保管無訛，因本村離鄉公所所在地徒步需時六個鐘頭，無公庫可儲存，是故暫存職處保管前項所述經費，係改修東埔水圳之部份補助款領到時已由村民先行籌出修繕完竣暫不需用本款，終提出村民大會決議留存，以充嗣後再修繕之用，並提經村民大會決議暫墊付本村代辦餐費，而村務遇緊急需用時，由村民負責籌出歸墊代辦餐費原應由村民設法自辦，因山胞缺乏烹飪技能，無法招待因公來賓，所謂村民自行購買食品委托職代辦無訛，本村位於玉山山麓，係鄉公所所轄最邊遠之一村，僅有小店鋪三家，如逢上級人員蒞村時，既無食堂可進餐又無旅社可住宿，前曾提經村民大會決議村民於自願原則下每戶每月支捐新台幣五元，江田到職以後為減輕村民負擔，曾建議改為新台幣貳元，並經村民大會決議通過在案，但上級人員蒞村人數在二人以下者，向由江田自身負擔，超過三人，則由全體村民共同負擔，是實本補助款於四十七年十一月底，經歸還村長保管屬實職自被誣告犯案停職迄今已達十四個月之久，其間蒙台灣高等法院明鏡高懸，判決無罪在案，但職家眷衆多生活清苦於停職期間，生活無着，庶幾陷入挨餓窘境，敬請體念實情，早日惠予免予處分是所至禱。

理由
被付懲戒人杜江田於四十七年十月九日將其向信義鄉公所領得之東埔第二水圳修建工程補助費新台幣一千七百十九元，得村長允許，移充其垫付之招待費用經檢察官以侵占罪起訴，一二兩審判決後，復提起第三審上訴，由最高法院發回更審，台灣高等法院判決無罪確定由欄載：「查杜江田無論於警局暨歷次偵審中，始終辯述略謂：東埔

村屬於山地，此處無旅館食堂，上級機關派員蒞村監督工程，或視察，均由其代辦伙食招待，歷年來陸續墊支或賒欠已達新台幣數千元，此款應由村民每戶按月負擔二元，但因未能收得，其一人不堪負累，於四十七年十月九日領到上項工程補助費後，因第一期工程業已完畢，不需此款，第二期工程尚未開始，故得村長允許，先行移充其誤，並據提出招待費開支賬項村民大會記錄等審核屬實，惟伍勝美司高志在警局供稱，不知其移用之事，顯係因事出突然，堅詞否認有侵佔情事，經該村長伍勝美村民代表司高志送次於偵審中之結證為不實，杜江田移用該款，即非意圖為自己，或第三人不法之所有，縱有欠當亦屬行政責任問題，要與侵佔罪構成要件不符，」等語，查被付懲戒人所領工程補助費一千七百十九元係包括工程費及管理費兩項，該員一併挪用，事前未據詳予說明，雖無刑責，究屬欠當，有違公務員服務法第五條謹慎之旨。

內政部核准取得中國國籍一覽表

芳秀金 (江春崎尾)	姓
女	別
國民)歲十三廿一年九月(生日	年齡
日本生	國籍原居所
市戶神本日丁三町榮區田地番二十二目	業
無	因原籍國得取謂稱
妻之人國中爲夫	關係
來仲金	名姓
男	別性
六廿國民)歲三十二(生日六月二十	齡年
縣菜蓬省東山	所住籍本
商	業職居人
部交外五二第字取台號五一月八年九十四日九廿	關機轉核
期日冊註	碼號冊註
考備	期日冊註

月峯傅 (エサヒ本山)	枝芳吳 (あは田宮)	子和薛 (子和田澤)	美奈劉 (子み奈澤北)	合百黃 (子リニ山横)
女	女	女	女	女
民)歲九十四十月四年一前(生日八	民)歲三十三月三年六十國(生日四	民)歲三十二月三年六十二國(生日二廿	民)歲三十二月二年六十二國(生日五十	國民)歲四十年十月二(生日
日本	日本	日本	日本	日本
市北台省灣台十巷二街田青號五	島豐都京東本日一之二町白目區地番五〇七	長市戶神本日四町葉二區田地番二〇一之	區田生市戶神丁五通狹長北地番六十二目	中市濱橫本日七九町下山區地番
無	無	無	無	無
妻之人國中爲夫	妻之人國中爲夫	妻之人國中爲夫	妻之人國中爲夫	妻之人國中爲夫
騰慶傅	財連吳	華國薛	法同劉	苓子黃
男	男	男	男	男
年國民)歲八十四(生日八月	年五國民)歲四十四(生日三十月二	二廿國民)歲七十二(生日二十月二十年	十二國民)歲八十二(生日六十月六年一	年八國民)歲一十四(生日九十月一
縣雄高省灣台	市南台省灣台二巷二路愛博號四十	縣莒省東山	縣菜蓬省東山	縣山鶴省東廣
師程工	商	商	商	無
上同	上同			
府政省灣台五二第字取台號二〇	部交外五二第字取台號九一	部交外五二第字取台號八一	部交外五二第字取台號七一	部交外五二第字取台號六一
月九年九十四日五	月八年九十四日九十二	月八年九十四日九十二	月八年九十四日九十二	月八年九十四日九廿